2015
AEDB    CURSO DE ENGENHARIA     ROT 05

TÍTULO: CONDIÇÕES DE EQUILÍBRIO DE UM MÓVEL SOBRE  
       UMA     RAMPA   –  FUNÇÃO DO PLANO INCLINADO
       COMO MÁQUINA SIMPLES

OBJETIVOS GERAIS

Ao término desta atividade o aluno deverá ser capaz de:

· Reconhecer os efeitos da força motora PX e sua equilibrante (tensão, atrito, etc);

· Reconhecer a dependência de PX e PY como função do ângulo de inclinação da rampa, da massa e da aceleração gravitacional no local;

· Identificar o plano inclinado como uma máquina simples e determinar a vantagem mecânica Vm.

MATERIAL NECESSÁRIO

· 1 Plano Inclinado Aragão;

· 1 Conjunto de gancho-lastro com 2 massas acopláveis;

· 1 Carrinho;

· 1 Dinamômetro de 2N

 ANDAMENTO DAS ATIVIDADES

1. Girar o sistema tracionador através do manípulo elevando o plano para o ângulo desejado. O ângulo escolhido foi __________graus.

2. Medir a massa total do carrinho, conjunto gancho-lastro e massas acopladas. A massa medida foi ___________kg. Utilizando o valor de g adotado, calcular o peso do conjunto. O valor calculado do peso foi ___________N.

3. Fixar o dinamômetro e nesta posição “zerar” o aparelho batendo levemente com o dedo no corpo do dinamômetro para liberar o cilindro de medição.

4. Prender o conjunto carrinho, gancho-lastro e massas ao dinamômetro através do cordão, adotando outro ângulo de inclinação se o gancho-lastro tocar na base da rampa.

5. Esboçar o diagrama de forças (P, T e N) que atuam sobre o móvel neste momento, identificando cada uma delas.

6.  Com o valor da força peso do móvel e a inclinação da rampa, fazer um desenho em 
escala (1cm = 0,2 N) mostrando as componentes PX e PY e calcular os seus valores 




7. Caso o móvel fosse solto do dinamômetro, o que sucederia com ele? Justificar a sua

           resposta:____________________________________________________________
8. Se a componente PX desloca o corpo para baixo, ele descerá com qual aceleração? __________________________________________________________________
9. Qual a orientação da tensão T (direção e sentido) e qual o seu valor modular? __________________________________________________________________

10. Qual a orientação (direção e sentido) da força normal N e qual o seu valor      modular?___________________________________________________________
11. Para que valores tendem as componentes PX e PY, à medida que o ângulo se           aproxima de 90°?
                                      PX =________N       e       PY=_____________N
      12. Utilizando a montagem inicial agora com ângulo de 35°, medir o valor da tensão no 
dinamômetro. O valor medido de tensão foi   T=___________N.

      13. Calcular o erro relativo entre a tensão medida e a tensão calculada para equilibrar 
o móvel no ângulo de 35°
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            O experimento realizado prova que se pode elevar um corpo através de uma 
 
 rampa, a uma altura h por um trajeto maior com uma força menor que seu peso P.

             Isto identifica o plano inclinado como máquina simples. Chamamos de vantagem 
 mecânica a razão entre a força resistente (P) e a força motora (T).

       14. Calcular a vantagem mecânica para o experimento do item 12.      Vmec = P/PX
       15. Segundo suas observações, “a vantagem mecânica é função do ângulo de 
 
  inclinação da rampa”? Justificar________________________________________

       16. Se há vantagem mecânica de se elevar o corpo com uma força menor, o que se
   perde neste movimento?_____________________________________________
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